
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 143
van JOS DE MEYER
datum: 23 november 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GRUP ‘Afbakening zeehavengebied Antwerpen’  -  Flankerend landbouwbeleid 
Linkerscheldeoever

Volgend citaat staat letterlijk in een brochure van het Departement Mobiliteit en 
Openbare Werken inzake de ontwikkeling van het havengebied Antwerpen:
"Toen de Vlaamse Regering het toekomstbeeld voor de ontwikkeling van de haven 
vastlegde, besliste ze tegelijkertijd om een sociaal begeleidingsplan op te maken. Dat 
plan moet de maatschappelijke gevolgen van de havenontwikkeling opvangen voor al wie 
getroffen wordt door onteigening. Het sociaal begeleidingsplan werd voorbereid door de 
bemiddelaar grootschalige Vlaamse infrastructuurwerken en in 2012 definitief door de 
Vlaamse Regering goedgekeurd. Indien nodig kan het plan nog bijgestuurd worden."

1. Het sociaal begeleidingsplan in het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) 
‘Afbakening zeehavengebied Antwerpen’ loopt reeds enkele jaren en omvat onder 
andere een flankerend beleid voor landbouwers. Aan de grondenbank zijn 
verschillende vergoedingen en toeslagen gekoppeld. De maatregelen in dit 
flankerend beleid zijn goedbedoeld, maar niet steeds op de praktijk geënt. 

Kan de minister een overzicht bezorgen van de start van dit plan tot op heden voor 
elke deelmaatregel in dit begeleidingsplan passend binnen het GRUP ‘Afbakening 
zeehavengebied Antwerpen’, telkens opgesplitst in Linkerscheldeoever en 
Rechterscheldeoever?

a) Hoeveel landbouwers hebben vrijwillig het gebruik van de gronden beëindigd?

b) Op hoeveel oppervlakte hebben landbouwers vrijwillig het gebruik van de 
gronden beëindigd?

c) Hoeveel landbouwers hebben hun bedrijf verplaatst naar een locatie buiten het 
projectgebied?

d) Op hoeveel oppervlakte hebben landbouwers hun bedrijf verplaatst naar een 
locatie buiten het projectgebied?

e) Hoeveel landbouwers willen hun activiteit voortzetten op een kleinere 
oppervlakte, buiten het projectgebied (reductiegrond)?

f) Op hoeveel oppervlakte hebben landbouwers hun activiteit voortgezet op een 
kleinere oppervlakte, buiten het projectgebied (reductiegrond)?

g) Hoeveel landbouwers hebben een reconversievergoeding ontvangen? Voor welk 
totaalbedrag?



h) Hoeveel adviezen van erkende adviesdiensten werden terugbetaald? Voor welk 
totaalbedrag?

2. Hoe evalueert de minister dit flankerend beleid? Waar kan het plan volgens de 
minister nog worden bijgestuurd?

3. Wat betreft de grondenbank Linkerscheldeoever:

a) Hoeveel hectare zit er op vandaag in de grondenbank Linkerscheldeoever?

b) Hoeveel hectare bevindt zich in het toekomstige havengebied (GRUP ‘Afbakening 
zeehavengebied Antwerpen’)?

c) Hoeveel hectare bevindt zich buiten het toekomstige havengebied? 

d) Hoeveel hectare ruilgrond heeft de grondenbank ter beschikking?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (265), Joke Schauvliege (143).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 143 van 23 november 2015
van JOS DE MEYER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn.


